[bookmark: _GoBack]附件1：
石河子大学第四届师范类专业教学技能竞赛初赛
（网络）评分析细则
1.教学方案设计评分表
	评价内容
	评价标准
	分值

	
目标设计
	教学目标框架完整，符合新课程纲要要求和课程育人要求；教学目标具体、明确； 教学目标能体现学科特点；以学生为行为主体表述教学目标。
	6

	重难点设计
	符合学科知识体系要求；符合学生基础和学习特点；教学重点、难点把握准确。
	4

	学情分析
	学生认知特点和水平表述恰当，学生知识基础、能力水平分析合理。
	4

	



教学过程
设 计

	教学思路清晰；教学环节完整，衔接合理，过渡自然。
	4

	
	体现教学重点；教学难点突破，方法得当。
	2

	
	教学方法灵活适当，恰当运用现代教学手段；教学方法凸显学生主体，适应学生特点。
	3

	
	教学内容具有思想性，能较好体现课程育人功能；熟练把握教材，教学内容组织科学，循序惭进。
	4

	
	教学过程体现教学目标要求；教学过程注重联系实际，顺应学生学习逻辑。教学导入合理；新内容教学精炼、准确、
完整。
	4

	文档规范
	文字、符号、单位和公式符合标准规范；语言简洁、明了，字体、图表运用适当。
	4

	设计创新
	教学方案的整体设计富有创新性，较好体现课程改革的理念和要求；教学设计体现个人教学理念和风格。
	2

	小计
	40


2.多媒体课件评分表
	评价内容
	评价标准
	分值

	科学性
	课件取材适宜，内容科学、正确、规范；课件演示符合现代教育理念。
	6

	教育性
	课件设计新颖，能体现教学设计思想；知识点结构清晰，能调动学生的学习热情。
	
6

	技术性
	课件制作和使用上恰当运用多媒体效果；操作简便、快捷，交流方便，适于教学。
	5

	艺术性
	画面设计具有较高艺术性，整体风格相对统一。
	3

	小计
	20


3.说课视频评分表
	评价内容
	评价标准
	分值

	教材及学情分析
	目标全面、明确，符合教材和学生实际；
分析重点把握准确，分析比较透彻，有确切的依据。
	7

	教法及学法
	教学方法选择合理、灵活，富有启发性；学法渗透符合学科学习基本规律和年级要求，有具体依据。
	7

	教学过程
	教学环节设计完整合理，结构严谨、层次清晰，时间安排紧凑；教学过程自然流畅，设置情景能激发学习主动
教学过程性、创造性；教学方法应用合理，体现自主、探究、合作学习精神；注重反馈，教学目标有较高达成度。
	12

	教学素养
	讲普通话，教学语言流畅规范，条理清楚，具有感染力；仪态自然大方，应变能力强；教学素养PPT制作美观大方，演示操作熟练；板书图示工整规范，基本能脱稿说课；有一定的教学特色、亮点。
	8

	视频质量
	说课视频文件符合规定要求(音视频编码标准视频质量和文件格式)，画面、声音清晰，重点突出。
	6

	小计
	40




附件2：
石河子大学第四届师范类专业教学技能竞赛决赛
（现场）评分析细则
1.模拟上课·板书评分表
	评价内容
	评价标准
	分值

	教学目标
	目标设置明确、具体，可操作性强；
符合课程标准要求和学生实际。
	5

	教学内容
	思想方向正确，内容科学准确；
教学重点突出，教学难点处理恰当；
关注学生已有知识和经验，注重学生能力培养。
	5

	教学方法
	教学方法运用熟练；
教学方法有效，能较好落实教学目标；
注重学习方法引导；关注学生体教；
恰当使用多媒体辅助教学.教学演示规范。
	10

	教学过程

	课堂结构合理，层次清晰，环节紧凑，衔接自然；
教学演示熟练、规范；
突显重点、难点；
能调动学生主动性、积极性和创造性。
	10

	教学仪态
	教学语言规范准确、生动简洁；
教态自然亲切、仪表举止得体；
正面引导，师德良好；
教学情绪饱满，富有感染力。
	6

	教学效果
	时间控制合理；动态关注学生学习结果；
有效落实教学目标。
	5

	教学创新
	教学过程富有创意；
能创造性的使用教材；
教学方法灵活多样，有特色。
	5

	板书设计
	反映教学设计意图，突显重难点，能调动学生主
动性和积极性；
	4

	
	板块构成规范、合理；构思巧妙，富有创意，
教学辅助作用显著；
	5

	
	书写快速流畅，字形大小适度，清楚整洁，美
观大方，规范正确。
	5

	小计
	60



2.提问答辩评分表
	评价内容
	评价标准
	分值

	回答问题
	紧扣主题，条理清晰，逻辑严密，观点鲜明，用词精练，详略得当。
	10

	言语表达
	语言规范，口齿清晰，表达准确、流畅、自然。
	
5

	综合素质
	着装得体，精神饱满，动作得体，表达恰当；与评委互动致意、答谢自然大方。
	10

	小计
	25




3.教学反思评价表
	评价内容
	评价标准
	分值

	自我评价
	1.反思教学任务的完成情况:即实际教学效果与备课设想的差距，是否在实际课堂教学中对原计划进行变更，知识传授的效果如何等。
2.反思教法情况:反思教法的成功之处与存在问题，教学步骤与方法调整的原因，以便今后进一步深化和完善。
3.学法指导工作情况:在学生预习、自学、阅读、归纳、思维训练等方法指导是否到位，以便提高学生的自学能力及增强终身学习的愿望、创新意识等。
	3

	问题反思
	1.反思教学中有哪些失误，有哪些不足。
2.反思课堂上突发事件及处理情况，如当学生注意力分散时，当学生意外提问时或学生做小动作时甚至无法预料的事件，你是如何机智处理的。
3.反思课堂上反映出来的问题，如学生对知识的掌握程度、能力培养、创新思维的开发、学生的感受和体验等方面的问题。
	
3

	教学重建
	1.反思自己通过教学实践悟出什么道理，在教学中就某个问题有什么新体会，学生行为给了什么新的启示等，这些切身体验与新课程理论联系起来，成为一种重建更好的策略。
2.对某些不足之处有什么更好的策略。
3.对某些教学环节的改进有什么更好的设想。
	5

	整体评价
	1. 反思内容完整，表达清晰准确；
2.字迹工整，版面整洁、布局合理、行款整齐。
	4

	小计
	15


1. 

附件3：
石河子大学第四届师范类专业教学技能竞赛
报名表
	姓  名
	
	性 别
	
	 

照片

	政治面貌
	
	出生年月
	
	

	专业及年级
	
	

	单位名称
	
	

	参赛组别
	

	学  位
	
	专  业
	

	联系电话
	
	联系地址 
	

	指导教师
	姓 名
	工作单位

	
	
	

	个人简历
	

	单位意见
	
                         单位（盖章）
                         年  月   日

	竞赛结果
	     
                  石河子大学教务处（代章）
                         年  月   日



附件4：
石河子大学第四届师范类专业教学技能竞赛参赛人员统计表
学院：                 （公章）                                       时间：    年    月   日

	序号
	姓名
	性别
	出生年月
	参赛学段
	参赛学科
	参赛组别
	所学专业
	指导教师
	备注

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



附件5：
石河子大学师范专业教学技能竞赛跨学院指导教师证明表
	学生姓名：
	学号：
	学生所在学院：

	指导教师：
	指导教师所在学院：

	学生参赛题目：

               学生签字：          指导教师签字：

	学生所在学院意见：

                                   签字：
                                   盖章（公章）
                                   日期：

	指导教师所在学院意见：


                                   签字：
                                   盖章（公章）
                                   日期：



